


Eguacio Reduzida da Reta
)

A equacao de uma reta na forma y = mx + n € denominda equacdo reduzida da reta.

. e In - coeficiénte angular da reta e 1 - coeficiente linear da reta
Exemplo:
2x -2y +4=0 y 4
2y =-2x—4 (D
2y =2x + 4 m = tga
y=2x+4 A
5 \

xVV

y=x+2 /




Eguacio Redugida da Reta
}

Na equagao reduzida de uma reta na forma y = mx + n. m representa o coeficiente angular, isto €, s
a tangente do angulo que a reta forma com o eixo das abscissas no sentido anti-horario. |

tga=yb-ya=m

. =

Exemplo:
to o = m
Tg45° =1

1=m




Exemplo: P(3,4), tg 30°.

y — yo = m(X — X0)
y—4 = tg 30(x — 3)
y—4=\3(x - 3)
3

y—4="3x-3V3

3003
y—4=3x 3

3
y=\3x-\3 +4

3




Angalo entre Retas
'

O menor angulo 6 formado por duas retas r e s concorrentes no plano cartesiano € tal que:

tg6 =‘ ms - mr
|1+ ms*mr

sendo mr € ms os coeficientes angulares das retas r € s, respectivamente.

Exemplo:mr =2ems =3

Y 4
tg@ =3 -2
1+ 3*2
0= 1
1+6
tge :i £ >
7 / X
tgo =1
7




Augulo entre Retas

Quando uma das duas retas é vertical, temos:

tgo=1

Exemplo: mr = 2

tg© :i
2




Evencieios

1) Obtenha a equacdo reduzida da reta que passa pelo ponto A(2,3) e tem inclinacdo de 30° com o €ixo X.

m = tgu
m = tg30°

Yy — Yo = m(X — XO)
y—3 = tg30°(x — 2)
y—3= \/S(X—Z)
3
y—3=13x-2\3
3 3
y=x-2N3+3
3 3




Evencicios

2) Determine o coeficiente angular (m) e o coeficiente linear (n) da reta cuja equacao € 4x -2y+6 = 0.

4x -2y + 6 =0
2y = -4x -6
2y =4x + 6
y=4x+ 6

2
y=2x+3

m=2en=23
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Evencieios

3) Determine a medida do menor angulo formado pelas retas r e s, de equagoes:
(1):3/3x -3y +3=0
(s):B3x-3y+1=0

g0 = |23%1
3 2
2O = 2_\/3‘

Angulo:
Reta r:

tg© =| mr—ms
3y = -3\3x — 3 *(-1) T+mr*ms
3y = 3\3x + 3 O =[V3 -3
y = 3\3x + 3 - 3
3 14733
y = \3x + 1 - 3
333 -3

[ ——

m=Ven=1 3
1+3

3

6
il

tg© = 30°




Evencieios

4) Dadas as retas (1): 2x-4y+12=0 ¢ (s): 2X-y-3=0. determine o coeficiente angular das duas retas e as coordenadas do
ponto P que pertencem as duas retas.

Reta r: Reta s: 2x—4y +12=0 D
2x—y-3=0

Ay =-2x =12 ) -y=-2x+3 0+
4y = 2x + 12 y=2x-3 +{-2x+4y-1220

y=2x + 12
4 ms = 2
+3 0+3y—15=0

3y =15

y=15

2x—y-3=0




% Assista 0 video com a explicacdo da matéria;
% Os exercicios deverdo estar prontosno caderno;

» Nao precisa copiar a explicacao, se desejar, faca um resumo;

s Néao figue com davidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por

email:

Bons Estudos!



mailto:camillamat96@gmail.com

